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BOSZNIA-HERCEGOVINÁBA IS ÉRKEZNEK 

FRONTEX-ERŐK 

Ha a tárgyalások sikerrel járnak, hamarosan Bosznia-
Hercegovina területén is megkezdhetik munkájukat 
az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökségének 
(Frontex) az erői.  Emellett az Európai Unió újabb 
összegekkel támogatja a nyugat-balkáni ország 
határvédelmi erőfeszítéseit.  

Mára Bosznia-Hercegovina maradt az egyetlen nyugat-
balkáni ország, mely még nem kötött megállapodást a 
Frontexszel. A küszöbön álló megállapodás lehetővé 
tenné az európai ügynökség számára, hogy folyamatosan 
jelen legyen Bosznia-Hercegovina területén és közös 
műveleteket folytasson a helyi rendfenntartó szervekkel. 
Angelina Eichhorst, az Európai Külügyi Szolgálat Nyugat-
Balkánért felelős igazgatója a tárgyalások megkezdését az 
ország előtt álló egyik legfontosabb feladatnak nevezte. 
Bosznia-Hercegovina 2018-ban megkezdte, majd 2022-
ben a korábbiaknál is nagyobb erővel folytatta 
határellenőrzésének fokozott szigorítását, melyet az 
Európai Unió az ország csatlakozásának egyik feltételéül 
szabott. Közben az IOM a migránsok számára fenntartott 
befogadóállomások minőségén javított. A különböző 
állami szervek, nemzetközi szervezetek, illetve NGO-k 
közötti együttműködés azonban nincs kellőképp 
összehangolva. 

A Frontexszel folytatott tárgyalások megkezdését 
követően Nenad Nesić, biztonsági miniszter kifejtette, 
hogy a Frontex tartós jelenléte nagymértékben 
hozzájárulhat országa biztonságához. Mirko 
Kuprešaković, a határőrség parancsnoka szerint a Frontex 
érkezése hatékonyabbá teszi az irreguláris migrációval 
szembeni fellépést. Oliver Onidi, az Európai Bizottság 
belügyi igazgatóhelyettese kihangsúlyozta, hogy az 
irreguláris migrációs nyomás csökkentése érdekében a 
rendőri együttműködés és a határvédelem kiemelt 
prioritások.  

A Frontex-megállapodás mellett az Európai Unió egy 6,4 
millió eurós projektet is elindított, melynek célja Bosznia-
Hercegovina támogatása a határvédelemben és az illegális 
migráció elleni harcban. Az összegből egyebek mellett 
korszerű felszereléseket biztosítanak az ország számára és 
támogatják a határőrség kiképzését. Az Európai Unió 
közreműködésével további 150 új határőrt képezhetnek ki. 

A projekt végrehajtását a Nemzetközi Migrációs Szervezet 
(IOM) és a Biztonsági Minisztérium felügyeli.  

Az újabb EU-s támogatást a balkáni országot sújtó 
migrációs nyomás indokolja. A növekedés különösen 
2022-ben és 2023-ban volt számottevő. Sevlid Hurtić, 
Bosznia-Hercegovina emberi jogi és menekültügyi 
minisztere arról számolt be, hogy 2023-ban mintegy 70 
ezer migráns érkezett az országba és körülbelül a felük 
még mindig ott tartózkodik. 

Bosznia-Hercegovinában mindössze 1 791 határrendész 
teljesít szolgálatot, ami becslések szerint 635-tel kevesebb 
a hatékony határőrizet ellátásához szükséges létszámnál. 
Az irreguláris migránsok legnagyobb része Afganisztánból, 
Bangladesből, Pakisztánból és Marokkóból származik, a 
legtöbben Szerbián, illetve Montenegrón keresztül 
érkeznek az országba.  

A Bosznia-Hercegovinára nehezedő migrációs nyomást 
fokozza, hogy 2023 október végétől a szerb−magyar 
országhatárt védő műszaki határzár szerbiai oldalát is 
intenzívebben ellenőrzik a rendvédelmi szervek, így ott 
számottevően csökkent az illegális határátlépési kísérletek 
száma. Ennek következtében azonban az irreguláris 
migránsok nagy része Magyarország helyett Bosznia-
Hercegovina irányába folytatja az útját, ahonnan 
Horvátországon keresztül próbálnak bejutni az Európai 
Unióba. A nyugat-balkáni útvonal továbbra is a 
legforgalmasabb, Európába irányuló szárazföldi migrációs 
útvonal, a régió államai, azonban képtelenek a migráció 
jelentette kihívásokkal önállóan megbirkózni.  
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